



认真学习十三大文件 坚决贯彻十三大精神

举世瞩目的党的十三次全国代表大会已经胜利闭幕了。财政战线的广大干部职工，同全党和全国亿万人民一样，以满怀喜悦的心情，热烈拥护新选举的党中央领导机构，热烈拥护大会的决议，决心认真学习十三大文件，坚决贯彻落实十三大精神。党的十三大是一次全面加快改革、开放的大会，它是自党的十一届三中全会实现历史性的伟大转折以来一次具有重大意义和深远影响的大会。十三大通过的赵紫阳同志的工作报告，科学地总结了党的十一届三中全会以来改革的成就和经验，提出了社会主义初级阶段的理论和基本路线，确定了今后经济建设、经济体制改革和政治体制改革的基本方针，确定在改革、开放中加强党的建设的基本方针，是建设有中国特色的社会主义的纲领性文件。学习十三大的各项文件，把十三大精神贯彻到各项实际工作中去，我们的社会主义现代化建设事业一定会不断取得新的胜利。

十三大的中心任务是加快和深化改革。赵紫阳同志的报告中指出，当前深化改革的任务主要是：围绕转变企业经营机制这个中心环节，分阶段地进行计划、投资、物资、财政、金融、外贸等方面体制的配套改革，逐步建立起有计划商品经济新体制的基本框架。报告又指出，改革财政税收体制，根据公平税负、促进竞争和体现产业政策的原则，合理设置税种、

确定税率；在合理划分中央和地方财政收支范围的前提下实行分税制，正确处理中央和地方，国家、企业和个人的经济利益关系。报告还提出，要切实加强与改进国民经济的综合平衡，做到财政、信贷、外汇和物资的各自平衡和相互之间的基本平衡。赵紫阳同志的报告中提出的这些要求，给财政改革和财政工作指出了明确的任务。党的十一届三中全会以来，在改革、开放、搞活的方针指引下，财政、税收和财务管理制度进行了一系列重大改革，改变了过去多年形成的统收统支、集中过多的状况，向地方和企业、事业单位下放了一部分财权，同时，加强了财政税收对国民经济的调节与控制，支持了生产建设和人民物质文化生活水平的提高，取得了显著的成效。今后，我们要遵循十三大确定的路线、方针和政策，按照赵紫阳同志报告中提出的要求，认真加快和深化财政改革，正确处理中央和地方，国家、企业和个人的经济利益关系，实现财政收支平衡，充分发挥财政的职能作用，进一步促进社会生产力的发展，在建设富强、民主、文明的社会主义现代化国家中做出新的贡献。

让我们在党中央的领导下，认真学习十三大文件，坚决贯彻十三大精神，同心同德，振奋精神，埋头苦干，开拓创新，沿着有中国特色的社会主义道路奋勇前进！